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安藤委員長 

平成２７年第９回教育委員会定例会を開催します。 

日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 
会議録署名委員は、会議規則第１７条第２項の規定により委員長において、

齋木寛治君を指名いたします。 
次に、日程第２ 平成２７年第８回土岐市教育委員会定例会会議録の内容に

ついて 承認を求めます。 
会議録の内容については、ご異議ありませんか。 

委員 

異議なし 
安藤委員長 

次に、日程第３ 土岐市教育委員会委員長の選挙について を議題といたし

ます。本件について、事務局の説明をお願いします。 
松原庶務課長 

＜資料により説明＞ 
安藤委員長 

それでは、ここで暫時休憩をいたします。教育委員以外の方は、一旦退室を

お願いします。 
 
＜休憩＞ 
 

安藤委員長 
それでは、休憩前に引き続き会議を再開いたします。それでは、どなたか推

薦をお願いします。 
加藤委員 

伊藤知恵子委員を推薦します。 
安藤委員長 

お諮りいたします。ただいま、委員長に伊藤知恵子君をご推薦いただきまし

た。伊藤知恵子君を土岐市教育委員会委員長に指名し、委員長の当選人と定め

ることにご異議ございませんか。 
委員 

 異議なし 
安藤委員長 

ご異議なしと認めます。よって、伊藤知恵子君が、委員長に当選しました。

なお、委員長の任期は、平成２７年１０月３日から１年間でございます。それ

では、新委員長から挨拶をいただきます。 



伊藤委員 

委員長となります伊藤知恵子です。よろしくお願いします。今まで安藤委員

長、齋木委員がご立派に委員長をやってこられて、とてもあのようなまねはで

きませんが、皆様のご援助やご指導を賜りながらやっていこうと思います。ご

迷惑をかける事が多々あるかと思いますが、皆様のご支援、ご助言やアドバイ

ス等をいただいて何とかやらせていただきますように、応援いただければあり

がたいと思っております。今後は職務も増えてきますので大変心配をしており

ます。私としては、土岐市の教育が良くなればと思いながら、微力ながらやら

せていただきます。他の委員さんも助けて下さると確証しておりますので、１

年間よろしくお願いいたします。 
安藤委員長 

私同様、新委員長に対しても皆様方のご指導、ご支援を賜りますようお願い

いたします。 
また、これにより委員長職務代理者が欠員となりますので、土岐市教育委員

会委員長職務代理者の指定について を日程に追加し、先議いたしたいと思い

ます。 
これにご異議ございませんか。 

委員 

異議なし 
安藤委員長 

ご異議なしと認めます。 
よって土岐市教育委員会委員長職務代理者の指定について を日程に追加

し、先議することに決しました。 
ここで、委員長職務代理者の指定について、事務局から説明をさせます。 

松原庶務課長 

＜資料により説明＞ 
安藤委員長 

それでは、どなたかご推薦をお願いいたします。 
伊藤委員 

加藤悟委員を推薦します。 
安藤委員長 

お諮りいたします。ただいま、委員長職務代理者に、加藤悟君をご推薦いた

だきました。加藤悟君を土岐市教育委員会委員長職務代理者に指名し、委員長

職務代理者に指定することにご異議ございませんか。 
委員 

異議なし 



安藤委員長 
ご異議なしと認めます。よって、加藤悟君が、委員長職務代理者に指定され

ました。次に、日程第４ 議第２４号 教育委員会に関する事務の管理及び執

行状況の点検及び評価について を議題といたします。本件について、事務局

の説明を求めます。 
松原庶務課長 

＜資料により説明＞ 
安藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はありませんか。 
加藤委員 

報告書の４ページですが、点検及び評価の流れというところで、スケジュー

ルが書いてあります。このスケジュールを見ますと、いかにもスピード感に乏

しいかなという感じがするわけです。２月に次年度の方向性を示すとなってい

るのですけれども、次年度というものが何年度のことを言っているのかなと思

うわけです。詳細の所の中にも来年度とか次年度という記述が出てくるのです

が、まず始めに報告書の位置付けと、実際の次年度に活かしていくという対応

との関係、実際の話、予算も終わっているわけですので、２年ブランクができ

てしまうということですよね。法律に基づく報告書として出さないといけない

ものなのですが、報告書の位置づけと、実際の業務への活かし方をお伺いした

い。 

安藤委員長 
全体の流れについて事務局の方から説明をお願いします。 

小林事務局長 
加藤委員からご指摘のありました２月をご覧ください。点検及び評価を踏ま

えてとありますが、２６年度の事業の点検と評価は、平成２６年度末まで所属

していたそれぞれの担当者から意見を吸い上げまして、担当課ごとにまとめた

結果です。今回、報告書の中にあります、次年度に活かすとか、次年度に繋げ

るという表現は、２６年度末の結果をもとに２７年度に繋げるという意味です。

実際に２６年度の事業を担当、実施した職員が人事異動で変わることもあるの

で、新しい職員が全く知らない状態で前年度の事業について、評価や点検は厳

しい状況でありますので、２６年度の評価をやり、サイクルとしてこういう書

き方をしているわけですが、４月に新しく赴任してきた職員が課長を中心に取

りまとめをして、その事務の方は庶務課が担当をしいますので、庶務課が取り

まとめをし、８月に柏木先生に報告に行くという流れになっております。以上

でございます。 

安藤委員長 



加藤委員よろしいですか。 

加藤委員 
はい 

安藤委員長 
他にありませんか。 

伊藤委員長 
今回の報告書は２６年度に関する報告で、今年の２７年度の予算に対しては

反映されていないということでよろしいか。 

小林事務局長 
例えば、現時点でもそうですが、これで半分の事務事業が終わっています。

後期に向けてはこれからなのですが、前期として終了した事業が半分あります

ので、方向性は大体つかんでおります。２７年度においては、教育振興基本計

画の後期がスタートしていますので、とくに後期計画を意識して、各課におい

て事業を実施し、取り組んでいる状況ですし、後期に向けてもそのつもりでい

ます。前期の分の半分までこれで終わろうとしております。予算編成が１０月

から始まりますが、これを踏まえて２８年度の予算には方向性として、今の時

点でつかんでいるものを更にアップさせていくよう各課で取り組んでいきま

す。 

安藤委員長 
伊藤委員よろしいですか。 

伊藤委員長 
はい。他でいいですか。家庭教育の力を高めますという４番と、地域の教育

を高めますという５番、生涯学習の推進あたりがかなり変動がありまして、変

動がいい方に行っていればいいのですが、下がっている方が多いのかなという

気がします。昨年度、Ｃがなかった２つです。家庭教育アクション７と地域教

育アクション７が、両方ともＣになっていて、それを今日、夢・絆プランのと

ころに書いてあるこのプランだということですが、このものが絵に描いた餅に

なっているのではないかと、実際に掲げたもののなかなか具体的な取り組みに

欠けているのかなという評価になっているわけで、今後、どんな形でＣ評価に

なったものを、ＡやＢに変えていくと検討しなければならないか、各担当者か

らのご意見を含めて、どんな方向で、どんな形で検討していこうと考えている

のが教えてください。 

梅村生涯学習課長 
私の方からお答えさせていただきます。前期の計画の家庭教育アクション７、

地域教育アクション７というキャッチコピーで、キーワードですね。いろんな

機会で呼びかけたり、目に付くようにしたりとか、啓蒙を図るために作られた



ものだと思います。私、２６年度から担当させていただきまして、特にそうい

う実践が見受けられなかったということで、まさに伊藤委員さんがおっしゃっ

たように、絵に描いた餅という状態になっておりました。そういったことで厳

しく自分たちへの戒めも含めましてＣ評価を付けました。今後の所に書かせて

いただきましたが、後期計画になり今年度実際にやっているのですが、トリプ

ルアクションというものが新たに後期計画で掲げられまして、こちらの言葉を

会議の資料や封筒にも印刷をしまして、皆様の目に触れるように啓蒙を図るよ

うに取り組んでいます。家庭教育トリプルアクション、地域教育トリプルアク

ションの両方で、挨拶が入っておりますので、今年度から挨拶に向けた動きを

実際に出していこうと、現状を把握したりですとか、新規のあいさつ事業がで

きないかとかそういった形で取り組んでおりますので、Ｃが２つあったのは生

涯学習だけだったのでちょっとびっくりしたのですが、あえて後期計画を見据

えまして厳しい評価としたところもありますので、今後の成果をご期待してい

ただければと思います。 

安藤委員長 
ありがとうございました。伊藤委員よろしいですか。 

伊藤委員 
地域の教育力を高めますの、下校放送を実施しますに、今年度から月曜日が

振替休日となる放送を、火曜日の振り替えることを無くしたとありますが、意

味がちょっと分かりませんが、どういうことですか。 

梅村生涯学習課長 
２６年度の実績または今後の課題の所で、今年度から月曜日が振替休業日と

なる地区の放送を火曜日に振り替えて放送することを無くしたということで、

通常下校放送ですと、毎週月曜日の子どもさんが帰られる２時頃に流させてい

ただきます。その時間は市内の小学校が一斉に下校をする時間ということでま

とめて放送しても、どの学校にも対応できることになっております。ただ、振

替休業日の火曜日になりますと、ある学校は早めに帰るけれども、別の学校は

遅く帰ることがあるようで、一斉に防災無線を入れましても、地域の見守りの

方のきっかけになっていることもあるのですが、そういったことでタイムラグ

ができ、うまく見守りと連動しないという事情もあり、火曜日の放送は無くさ

せていただくということで、実態を踏まえての対応です。放送の回数が減りま

すので、評価を下げたということです。 

安藤委員長 
この後、協議会で各課からの報告もあります。その中でこの資料についてか

い摘んで説明もありますので、よろしくお願いします。他よろしいですか、な

ければ質疑・討論を終結いたします。続いて採決を行います。議第２４号 教



育委員会に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価について、原案のと

おり可決する事にご異議ありませんか。 
委員 

異議なし 
安藤委員長 

ご異議がないようですので、議第２４号議案については、原案のとおり可決

する事に決しました。次に、日程第５ 報第７号 土岐市嘱託員の委嘱につい

て を議題といたします。本件について、事務局の説明を求めます。 
松原庶務課長 

＜資料により説明＞ 
安藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はありませんか。他に、質疑・

討論はありませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。それでは、日程

第５ 報第７号 土岐市嘱託員の委嘱について は、ご承知おきいただきます

ようお願いいたします。 
次に、日程第６ 教育長報告をお願いいたします。 

山田教育長 

教育長報告 

安藤委員長  
教育長報告がありました事項について、何かご質問は。 
質疑がないようですので、終結をします。これで本日の日程を全部終了しま

した。これをもって、平成２７年第９回土岐市教育委員会定例会を閉会します。 
 

閉 会 午前１１時１９分 


